

华测检测 2011 年营业收入 50,102.36 万元，比上年同期营业收入 35,582.57 万元增长了 40.81%。营业利润 10,696.99 万元，比上年同期增长 39.84%。毛利率 66.01%，比上年同期 62.89% 增长了 3.12 个百分点。净利润 9,697.17 万元，比上年同期增长 42.41%，2011 年公司依然保持了快速且相对稳定的增长。

主要财务指标

	2011 年	2010 年
营业收入 (万元)	50,102.36	35,582.57
增长率 (%)	40.81%	
营业利润 (万元)	10,696.99	7,649.22
增长率 (%)	39.84%	
毛利率 (%)	66.01%	62.89%
增长率 (%)	3.12%	
净利润 (万元)	9,697.17	6,809.54
增长率 (%)	42.41%	
基本每股收益 (元)	0.52	0.37
增长率 (%)	40.54%	
稀释每股收益 (元)	0.52	0.37
增长率 (%)	40.54%	
现金及其等价物余额 (万元)	53,987.53	54,199.95
增长率 (%)	-0.39%	
加权平均净资产收益率 (%)	12.83%	9.77%
增长率 (%)	3.06%	

概览

2011 年公司继续采取稳健经营、持续增长的方针并加大研发投入。营业收入与上年同期相比增长了 40.81%，达到 50,102.36 万元，业绩又创新高。公司四大类业务收入都呈现良好的增长趋势。

在收入增长的同时，总成本上升 39.22%，综合毛利率由 2010 年的 62.89% 上升至 66.01%，增长了 3.12 个百分点。上升的原因主要是生命科学检测业务业绩增长非常显著，收入占总收入的比重由 22.14% 上升至 28.44%，而其毛利率由 50.38% 上升至 60.53%。

主营业务收入区域分析

各区域收入情况

单位: 万元	2011 年	2010 年	增长率
境内			
华南	22,642.04	17,140.24	32.10%
华东	19,355.92	13,672.87	41.56%
华北	3,157.12	1,385.61	127.85%
西南	370.91	414.60	-10.54%
华中	461.99	342.37	34.94%
西北	86.57	81.05	6.81%
东北	164.14	138.46	18.55%
境外			
境外	3,862.09	2,407.37	60.43%
合计	50,100.78	35,582.57	40.80%

四大类业务成本收入分析

贸易保障

	2011 年	2010 年
营业收入 (万元)	17,483.51	15,117.27
增长率 (%)	15.65%	
营业成本 (万元)	3,716.02	3,266.46
增长率 (%)	13.76%	
毛利率 (%)	78.75%	78.39%

消费品测试

	2011 年	2010 年
营业收入 (万元)	13,496.55	10,828.21
增长率 (%)	24.64%	
营业成本 (万元)	5,462.02	4,817.20
增长率 (%)	13.39%	
毛利率 (%)	59.53%	55.51%

工业品服务

	2011 年	2010 年
营业收入 (万元)	4,872.09	1,760.86
增长率 (%)	176.69%	
营业成本 (万元)	2,227.02	1,212.80
增长率 (%)	83.63%	
毛利率 (%)	54.29%	31.12%

各区域收入情况分析

2011 年大部分业务区域的收入都有进步的趋势,尤其是华南区、华东区、华北区、以及境外业务,都实现了快速增长。

贸易保障检测业务在公司各类业务中发展最为成熟,并一直保持稳定的增长。

2011 年营业收入占整个公司收入的 34.90%,业务发展比较稳定,收入较上年增长了 15.65%。由于该类业务毛利率较高,保持在 70%以上,其为公司创造的利润占公司利润的一半以上。

2011 年消费品测试业务在公司各类业务中业绩增长平稳,增长率为 24.64%,但成本消耗也比上年增长 13.39%,毛利率较上年微幅增长。

工业品服务是公司起步较晚,还处于成长期的业务,所以收入和成本的增长都对整体不构成重大影响。2011 年通过收购及并购,给该产品线带来业绩增长。

生命科学

	2011 年	2010 年
营业收入 (万元)	14,248.63	7,876.23
增长率 (%)	80.91%	
营业成本 (万元)	5,624.22	3,908.11
增长率 (%)	43.91%	
毛利率 (%)	60.53%	50.38%

随着人们对健康、安全、环保等逐渐关注，为生命科学检测带来了更加良好的市场环境。公司与政府机构的项目合作也带来了许多业绩贡献。在 2011 年业绩增长非常显著，占公司总收入比重 28.44%，其中营业收入增长 80.91%，毛利增长 10.15 个百分点。

财务报表异常情况分析

资产负债表异常项目

资产负债表 项目	2011 年末	2010 年末	变动幅度 (%)
应收账款	25,502,756.64	18,801,976.20	35.64%
预付账款	7,974,152.27	12,534,513.48	-36.38%
应收利息	7,782,972.06	819,830.52	849.34%
无形资产	28,381,541.93	11,077,962.74	156.20%
在建工程	49,801,127.30	23,424,182.08	112.61%
应付账款	6,610,078.23	1,871,614.15	253.18%
预收账款	5,470,607.82	4,132,813.40	32.37%
应交税费	8,671,226.86	5,263,837.48	64.73%
股本	183,982,500.00	122,655,000.00	50.00%
盈余公积	27,238,904.75	20,666,832.47	31.80%

资产负债表异常项目分析

应收款项增多主要是收入增长，签约的月结客户增长所致。

预付款项下降主要是上年同期预付设备款较高，本期设备陆续到货验收所致。

应收利息的产生主要是优化了公司资金存款的结构，以及国家加息的影响。

无形资产增加主要是 EAS 财务系统以及昆山购置土地使用权等所致。

在建工程大幅增加主要是华东检测基地建设、信息化系统建设募投项目工程还在持续投入中。

应付款项的大幅增加主要是采购设备量增加，未付的设备尾款所致。

预收账款的增长主要是业务拓展，客户预先支付检测费增长。

应交税费的增长主要是收入、利润总额导致当期企业所得税增长所致。

由于公司资本公积转增股本，导致股本增加。

盈余公积的增长主要是按母公司的净利润 10%计提所致。

利润异常项目

利润表项目	本期数	上年同期数	变动幅度(%)
营业收入	501,023,553.39	355,825,689.72	40.81%
营业税金及附加	25,619,475.29	17,775,796.48	44.13%
管理费用	100,454,768.70	49,657,792.82	102.29%
营业外收入	11,841,343.44	6,604,773.72	79.28%
所得税费用	21,260,002.14	14,505,891.44	46.56%

利润表异常项目分析

由于经营规模扩大及市场拓展，主营业务收入有所增长，营业税金及附加也随着主营业务收入的增长而变动。

管理费用的增加主要是随公司主营收入增长其变动成本增加，以及加大新项目的研发力度所致。

营业外收入增加主要是收到政府补助。

所得税费用增加主要是利润总额增长。

现金流量表摘要

单位：万元	2011年	2010年	变动幅度%
经营活动产生的现金流量净额	13,475.01	9,082.07	48.37%
投资活动产生的现金流量净额	-9,843.73	-8,460.13	-16.35%
筹资活动产生的现金流量净额	-3,802.79	-5,235.04	27.36%
现金及现金等价物净增加额	-212.42	-4,642.94	95.42%
期末现金及现金等价物余额	53,987.53	54,199.95	-0.39%

现金流量表分析

经营活动现金流净额较去年同期增加了 4,392.94 万元，主要是公司业绩的增长带来的。

筹资活动现金流净额较去年同期增加了 1,432.25 万元，主要是本期成立生物子公司对外收到 500 万的投资。

现金及现金等价物净增加额较上年同期上升了 95.42%，主要是经营活动产生的现金净额同比增幅较大。